

Αθήνα, 21/02/2021

Αρ. Πρωτοκόλλου: 265378/8042/2021

Έχει υπογραφεί
ψηφιακά από τον/την:
Vasiliki Trianti
2021-02-21
20:35:07+02:00

Αριθμός Φακέλου Υπόθεσης: 265378
Πληροφορίες: κα Αικ. Φλιάτουρα
Τηλ: 2131306.

E-mail gl@synigoros.gr

Προς:

Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης
Αποχέτευσης Κέρκυρας (ΔΕΥΑΚ)
9^η Πάροδος Θεοτόκη Ιωάννη 1
491 32 Κέρκυρα
E-mail: ifno@deya-ker.gr

Αποκεντρωμένη Διοίκηση (Α.Δ.)
Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου
ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ.Σ. Ιονίου
Αλυκές Ποταμού
491 00 Κέρκυρα
E-mail: kchristoforidis@1745.syzefxis.gov.gr

Περιφερειακή Ενότητα Κέρκυρας
Δ/ση Δημόσιας Υγείας
Τμήμα Υγιεινής & Υγειονομικού Ελέγχου
Σαμάρα Σπύρου 13, 491 32 Κέρκυρα
Υπόψη κ. Κ.Κατσώρα, Προϊστάμενου
E-mail: dnsi_dim_vgeias.ker@pin.gov.gr
dnsi_koin_merimnas@pin.gov.gr

Περιφερειακή Ενότητα Κέρκυρας
Δ/ση Περι/ντος & Χωρικού Σχεδιασμού
Τμήμα Περι/τος & Υδροοικονομίας
Σαμάρα Σπύρου 13, 491 32 Κέρκυρα
E-mail: timotheatos@pin.gov.gr

Σχετικά:

1. Το με α.π. 524/29.1.20 έγγραφο της ΔΕΥΑ Κερκύρας
2. Το με α.π. 13483/9.12.19 έγγραφο της ΔΕΥΑ Κερκύρας
3. Το με α.π. 265378/8511/17.2.20 έγγραφο του Συνηγόρου του Πολίτη
4. Το με α.π. 265378/48710/14.10.20 έγγραφο του Συνηγόρου του Πολίτη

Θέμα: Κακή λειτουργία Αποχετευτικού δικτύου Κυνοπιαστών Κερκύρας

Αξιότιμες Κυρίες και Αξιότιμοι Κύριοι,

Ο Συνήγορος του Πολίτη, στο πλαίσιο διαμεσολάβησης για την με κωδικό φακέλου 265378/19 υπόθεση διαμαρτυρίας για το εν θέματι ζήτημα, που λαμβάνει χώρα στην περιοχή Μηλιά Κυνοπιαστών Κερκύρας, με βάση την τελευταία διοικητική ενημέρωση σας γνωρίζει τα κάτωθι:



Η ΔΕΥΑ Κερκύρας με το υπ' αρ. 1 σχετικό ενημέρωσε την Αρχή σχετικά με την εξέλιξη της περιβαλλοντικής αδειοδότησης του αποχετευτικού συστήματος Κυνοπιαστών. Ειδικότερα, στο ως άνω έγγραφο αναφέρεται, ότι η ΔΕΥΑ Κερκύρας σε συνεννόηση με τη ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ.Σ. της Α.Δ. Δυτ.Ελ.& Ιονίου υπέβαλλε στις 10.12.20 νέα Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για το έργο. Εν συνεχεία, η ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ.Σ. της Α.Δ. Δυτ.Ελ.& Ιονίου με το υπ' αρ. 222943/18.12.20 έγγραφο έκρινε πλήρη την ηλεκτρονική υποβολή της ΜΠΕ και ξεκίνησε τη διαδικασία διαβούλευσης και γνωμοδοτήσεων των αρμόδιων υπηρεσιών.

Στο σημείο αυτό υπενθυμίζουμε ότι η ΔΕΥΑ Κερκύρας με το υπ' αρ. 2 σχετικό παλαιότερο απαντητικό της προς την Ανεξάρτητη Αρχή εξέφρασε, μεταξύ άλλων, την άποψή της για τα αίτια του προβλήματος της διαρροής λυμάτων στην περιοχή Μηλιά Κυνοπιαστών, καθώς και τον τρόπο αντιμετώπισής του. Πιο συγκεκριμένα, στο εν λόγω έγγραφο αναφέρεται, ότι το πρόβλημα εστιάζεται σε δύο άξονες:

- Στην ύπαρξη αποχέτευσης μικρής διατομής, παντοροικού χαρακτήρα, εντός του χειμάρρου, η οποία καταστράφηκε και πρέπει να αντικατασταθεί, κάτι που ήδη έχει δρομολογηθεί να γίνει με σχετική μικρή εργολαβία.
- Η κακή κατάσταση της ΒΕΛ και η αντικανονική διάθεση των νερών της στο χειμάρρο, που για να αντιμετωπιστεί απαιτεί έργα μεγάλης κλίμακας και δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί χωρίς ύπαρξη περιβαλλοντικών όρων και γενναία χρηματοδότηση.

Όσον αφορά τον έλεγχο στο χώρο καταγγελίας, η Αρχή έχει ζητήσει επανειλημμένα με τα υπ' αρ. 3 και 4 σχετικά έγγραφά της τη διενέργεια αυτοψίας από το ΚΕΠΠΕ της Περιφέρειας, προκειμένου να ελεγχθούν οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την υφιστάμενη πλημμυρή λειτουργία του έργου, δίχως ωστόσο ανταπόκριση έως σήμερα. Σύμφωνα με τα στοιχεία που διαθέτει ο Συνήγορος του Πολίτη ο τελευταίος επιτόπιος διοικητικός έλεγχος στη Μηλιά Κοινοπιαστών φαίνεται να πραγματοποιήθηκε προ περίπου 1,5 χρόνου, στις 3.7.2019 από τη Δ/ση Υγείας Π.Ε. Κερκύρας. Κατά την αυτοψία αυτή, είχε διαπιστωθεί επιφανειακή διάθεση λυμάτων, μεγάλης έκτασης και βάθους, οφειλόμενη σε βλάβη του κεντρικού αποχετευτικού συστήματος του Δήμου. Προς τούτο, είχε ζητηθεί από τη ΔΕΥΑΚ να προβεί στην άμεση αποκατάσταση της βλάβης και την εξυγίανση του χώρου, καθώς η κατάσταση αποτελούσε σοβαρή ανθυγιεινή εστία, επικίνδυνη για την υγεία των περιοίκων και τη Δημόσια Υγεία.

Ενόψει όλων των ανωτέρω, η Ανεξάρτητη Αρχή αναγνωρίζει μεν την πρόοδο που παρατηρείται στη διαδικασία αδειοδότησης του έργου, καθώς αυτό στερούταν περιβαλλοντικών όρων, σημειώνει ωστόσο την ανάγκη λήψης μέτρων αποφυγής



της διαρροής λυμάτων, έως ότου κατασκευαστεί το αποχετευτικό δίκτυο σύμφωνα με την υπό έγκριση ΑΕΠΟ (Απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων).

Επιπρόσθετα, ο Συνήγορος του Πολίτη παρακαλεί όπως ενημερωθεί για τα κάτωθι:

1. Η ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ.Σ. της Α.Δ. Δυτ.Ελ.& Ιονίου και η ΔΕΥΑΚ να ενημερώσουν σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία έγκρισης της ΑΕΠΟ του έργου και εάν ολοκληρώθηκε η διαδικασία συλλογής γνωμοδοτήσεων και διαβούλευσης, που είχε ξεκινήσει προ περίπου διμήνου. Σε περίπτωση που έχει εγκριθεί ήδη η ΑΕΠΟ παρακαλούμε όπως αποσταλεί σχετικό αντίγραφο στην Αρχή.
2. Εάν η ΔΕΥΑΚ πραγματοποιήσει τη μικρή εργολαβία που αναφέρει στο υπ' αρ. 2 σχετικό έγγραφο της για την αποκατάσταση της βλάβης στη διατομή του αποχετευτικού δικτύου εντός του χειμάρρου στην περιοχή καταγγελίας.
3. Η Αρχή επαναφέρει την ανάγκη διενέργειας αυτοψίας για επανέλεγχο της περιοχής, το οποίο έχει ζητήσει επανειλημμένα κατά το τελευταίο χρόνο, καθώς έχει παρέλθει μεγάλο χρονικό διάστημα από τον τελευταίο έλεγχο. Προς τούτο, παρακαλούμε τις υπηρεσίες της Π.Ε. Κερκύρας, όπως ανταποκριθούν στο ζήτημα αυτό και ενημερώσουν την Αρχή για το σχετικό προγραμματισμό ελέγχου εντός ενός μηνός από την παραλαβή της παρούσας.

Εν αναμονή των απαντήσεών σας παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία.

Με εκτίμηση

Δάφνη Φιλιππάκη

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη

Κοιν: